
 

 

 

 
 

COMITE DIRECTEUR 

 
PROCES VERBAL N°4 DU 10 JANVIER 2024 

MANDAT 2020-2024 - SAISON 2023 / 2024 

 
SOUS LA PRESIDENCE de : M. PAULET Philippe 
PRESENTS: 
MME DAVESNE Madeleine 
MM. BOUGÉ Cédric - BUEB Anthony - CASTEL Frédéric - CETOJEVIC Ludovic - COTTRET Hervé - 
HASS Jean- Philippe - PACHOLCZYK Jean-Marc - PRIEUR Aurélien - RAYBAUDI Éric et VIGREUX 
Rodolphe 
EXCUSÉS : MM. AMRANE Karim, DUCHENE Didier, POUJOL Philippe et SIMON Pierre. 
ASSISTENT : MM. BEAUCHET Emmanuel, DE NADAI Clément et JOURD’HEUIL Susy. 
EXCUSES : MM. LEFEBVRE Jean-Pierre et AZIL Fabien. 

 
 
Le Président Philippe PAULET ouvre la séance à 19H00 en informant les membres du Comité Directeur 
des décès suivants survenus depuis la dernière réunion : 

 

- M. Roger MILLET, ancien licencié du club de Vallant / Les Grès et ancien Délégué du District ; 
- La maman de M. Sébastien PARIS, ancien arbitre Fédéral et ancien Président de la C.D.A. 

- La maman de M. Philippe POUJOL, Trésorier du District 
 

Le Président et l’ensemble des membres du Comité Directeur présentent aux familles touchées par ces 

deuils leurs plus sincères condoléances attristées. 
 

Le Président poursuit en remerciant chaleureusement les salariés de leur présence pour cette 
première réunion de l’année 2024. Une petite mention particulière par notre CTD DAP, Fabien AZIL, 

qui nous a passé un appel téléphonique depuis REIMS où il encadre les épreuves du BMF ainsi que 
pour notre nouvel alternant Communication / Marketing Clément DE NADAI qui assiste à sa première 

réunion ; bienvenue à lui. 

 
 

INFORMER 
 
 

Il enchaîne avec la traditionnelle présentation des vœux : 
Tout d’abord, aux membres du Comité Directeur et aux salariés présents ou excusés ce soir ; 

Ensuite à l’ensemble des membres des Commissions et des officiels du District 

avec toujours le même plaisir de se retrouver pour œuvrer dans l’intérêt du football aubois ; 
 

Enfin, à l’ensemble des licenciés et composantes du football départemental, régional voire hexagonal. 
Que chacun(e) trouve ici l’expression de ses vœux les plus sincères et ses remerciements pour les 

messages adressés. 
 

Pour le District, les vœux ont été envoyés quelques jours avant la fermeture pour congés de Noël. 

De même, les invitations pour la cérémonie des vœux et la galette du 29 janvier ont été envoyés à la 
reprise il y a quelques jours. 

 
 

 

 
 

 



 

 
Philippe PAULET évoque l’organisation de deux prochaines manifestations à l’attention des bénévoles : 

 
Le Week end des Bénévoles des 16 et 17 mars à Clairefontaine et la Journée des 

Bénévoles des 23 et 24 mars à Lyon. 
Cédric BOUGÉ a envoyé un mail de candidature à l’attention de tous les clubs aubois la semaine 

dernière et une publication Facebook a été effectué par la cellule Communication. 

Peu de retours pour l’instant. Un rappel et une relance seront effectués d’ici la fin du mois ; en effet, 
les occasions pour les clubs de mettre en avant et récompenser leurs bénévoles ne sont pas légion et 

il est dommage de ne pas en profiter, sans aucun frais qui plus est. 
 

Un point est fait sur les propositions de médailles de Ligue qui ont été envoyés à la LGEF. 

Le Président fait lecture des candidatures proposées suite à un inventaire des candidats éligibles. 
L’idée étant, autant que faire se peut, de proposer à minima un membre de chaque commission. 

 
Philippe PAULET informe ensuite que deux courriers vont prochainement être envoyés par le 

Secrétaire Général. 
Le premier le sera à destination des arbitres qui, comme chaque année, doivent faire parvenir au 

District leur cahier de « recettes », reprenant l’exhaustivité des sommes perçues pour l’année civile 

2023. 
Suite à un contrôle URSAFF de la FFF, notre modèle de courrier traditionnel doit être remis en forme 

par le Secrétaire Général avant sa diffusion. 
Il est rappelé qu’en cas d’absence de retour de l’arbitre voire en cas d’absence de tenue 

de cahier de recettes, c’est la responsabilité de l’arbitre qui sera engagée et non celle de 

l’instance. 
Le second courrier sera envoyé à un club qui depuis quelques semaines superpose un drapeau sur son 

logo officiel. La Fédération Française de Football, qui en a été avertie, a indiqué au District la marche 
à suivre (application de l’Article 1 de la FFF) pour corriger la situation. 

 
Le Président rappelle que pour chaque réunion une fiche de présence doit être remplie et signée par 

tous les membres afin de justifier de la tenue de la réunion et des frais de déplacement induits. 

Le Pôle administratif du District renverra la trame à toutes les commissions. 
Enfin, pour clore sur ce sujet, il sera également demandé une copie de leur carte grise à tous les 

bénévoles, toujours pour pouvoir justifier les frais de déplacement en cas de contrôle. 
 

Le Président informe les membres de l’achat d’une sono digne de ce nom, et digne d’un professionnel 

pour les manifestations de grande envergure : finales de coupe, Festival Pitch, JND... 
Il s’agit en même temps de l’arrivée d’un nouveau partenaire pour le District à travers la société Audio 

Vidéo Pro d’Olivier RUELLE. 
Il en profite pour se renseigner sur l’avancée de l’achat d’un barnum. Aucune avancée significative sur 

ce dossier. Cédric BOUGÉ étudiera les offres possibles. 

 
Enfin, le Président Philippe PAULET informe le Comité Directeur qu’il a rendez-vous avec Mme BAILLY 

du Crédit Agricole le 15/01 pour la mise en place de la convention 2024 et qu’il s’est déjà rendu ce 
jour même avec Hervé COTTRET au Crédit Agricole pour faire le point sur les autorisations de 

signatures de chèques, de virement... 
 

Il laisse la parole à Jean-Marc PACHOLCZYK qui nous présente la nouvelle organisation du District 

pour plus d’efficacité envers les clubs : 
 

- suppression du niveau « Pôle » dans l’organigramme car ce niveau n’a jamais atteint les 
objectifs. 

Ainsi, chaque commission aura directement un interlocuteur au niveau du bureau du CoDir. 

- mise à jour des quelques commissions qui n’existent pas ou plus (sanitaire, informatique….). 
- création d’une cellule communication à part entière, vu le développement de ce domaine. 

- fusion des Commissions Féminines et Féminisation « pour coller à la réalité des choses ». 
- création d’une cellule « Textes et Règlements » qui réactualise chaque saison les textes 

comme le fait jusqu’à présent de façon informelle et parfois un peu esseulé Eric RAYBAUDI. 
- création des commissions « Foot Compétition » et « Foot Animation », là encore, afin de 

coller à la réalité des actions. En effet, des jeunes peuvent faire de la compétition et des 

adultes de l’animation donc ces intitulés n’étaient plus en phase avec les pratiques…. 
 

Le Vice-Président Délégué rappelle enfin que l’utilisation des boites pros de la part des salariés (et non 
les boites persos) est indispensable pour assurer une continuité de l’activité en cas de Congés, 

d’absence... 

 



 

 

ORGANISER 
 

1/ RETOUR ASSEMBLÉE GÉNÉRALE du 31/10/2023 
 

Philippe PAULET revient rapidement sur le déroulé de la dernière Assemblée Générale qui s’est très 

bien passée. 
 

Le Procès-Verbal est rédigé par Cédric BOUGÉ; il est en phase de relecture en vue d’une parution 
rapide. 

 

Enfin, il est précisé que pour les prochaines éditions, l’utilisation du dictaphone sera précieuse pour 
améliorer la prise de note et la retranscription des différentes interventions, des invités notamment. 

 
 

2/ POINT FINANCIER 
 
Hervé COTTRET en charge du suivi du recouvrement des clubs fait le point sur la situation financière 

des clubs et les évolutions de ces dernières semaines. 
Pour rappel, l’arrêté comptable a été effectué par le Pôle Administratif le 14/11 avec un paiement pour 

le 01/12, date après laquelle la dette s’élevait encore à plus de 23 600€. 
Une relance a été faite le 13 décembre avec une demande de régularisation au 20/12. 

 

Aujourd’hui, alors que l’échéance est dépassée depuis maintenant trois semaines, il reste encore une 
dette de 9 000€ avec une date limite de paiement fixée au 15/01. 

 
Le Comité Directeur décide que dès que cette date sera dépassée, un courrier 

d’information de mise en place des sanctions sportives sera envoyé aux clubs concernés. 

Le Comité Directeur fixe à 200€ le montant de la dette à partir du duquel les clubs seront 
destinataires de ce courrier. 

 
Le prochain relevé sera quant à lui envoyé fin mars / début avril. 

 

 

3/ COMMISSIONS 
 

A) Technique 
 
La dernière réunion de la Commission a eu lieu le 21 décembre. A l’issue, les membres se sont vu 

remettre un équipement complet estampillé D.A.F. permettant de les identifier plus facilement lors des 
manifestations. 

 

Le 3 février prochain, un critérium Futsal est prévu à la C.I.M.E. avec l’intervention d’un membre de 
l’E.T.R. 

Emmanuel BEAUCHET se félicite d’avoir vu doubler le nombre d’équipes engagées en U13 Futsal, et 
d’avoir vu de belles détections la semaine dernière (avec taux de participation de 100%). 

 

Enfin, il souligne la qualité de l’animation et de la communication qui relaye tous ces événements. 
 

Il conclut son intervention par un bilan des sections sportives : certaines vont très bien, d’autres vont 
mieux tandis qu’une est toujours « dans le dur ». Il s’est déjà rendu deux fois sur place pour 

comprendre les problèmes et assistera toujours l’établissement si besoin. 
 

Appuyé par le Président Philippe PAULET, il nous communique l’invitation du District de l’Yonne pour 

participer à un tournoi Futsal Féminin. Ludovic CETOJEVIC, Madeleine DAVESNE, Rodolphe VIGREUX 
pour les élus et Fabien AZIL et lui-même s’occupent de ce dossier car le Comité Directeur valide la 

participation d’une équipe représentant le District et s’en réjouit même car cela démontre le 
dynamisme du foot féminin et reste l’occasion d’en donner une nouvelle bonne image. 

 

B) Féminines 
 

Ludovic CETOJEVIC communique les derniers chiffres des effectifs : 
Au 30 Juin 2023, le District comptait 9 468 licenciés. 

A date cette saison 2023 / 2024, nous sommes 9 625 licenciés. 
 



 

 
Pour les féminines, elles étaient 848 en fin de saison dernière et sont déjà 864 (sans comptabiliser les 

éducatrices, certes à la marge, qui ne sont pas ressorties dans les statistiques). 
 

Les plus jeunes (U6 / U7) sont encore trop peu nombreuses (seulement 12 sur le département) alors 
que dans les catégories suivantes (à partir de U8) les chiffres montent 25 U8, 35 U9 puis entre 40 et 

60 dans chaque catégorie jusqu’en U16. Le Comité Directeur ne peut que s’en réjouir… 

 
Au niveau des compétitions, la deuxième phase est commencée. Il reste quelques matchs reportés à 

replanifier. 
 

Madeleine DAVESNE rajoute pour conclure qu’un tour de Coupe Grand Est est programmé ce week-

end. 
 

C) Arbitrage 
 
Frédéric CASTEL prend la parole pour le Thème « arbitrage ». 
 

Le rassemblement d’hiver est programmé le 03 février sur la matinée. Une réunion de C.D.A. est 

prévue jeudi prochain pour caler le programme qui sera néanmoins classique dans son organisation. 
 

La F.I.A. n°2 se met en place avec un changement de responsable suite à l’impossibilité de poursuivre 
ses fonctions pour raisons professionnelles de Denise GROD. Francis CUNY a piloté la session n°1 et 

un recensement est en cours pour la N°2. On dénombre une dizaine d’inscrits pour le moment. 

 
L’effectif est de 109 arbitres sur le District, soit une augmentation de 13%, là où la tendance sur le 

Grand Est est à une hausse de 10%. 
Dans ces effectifs, 87% sont des renouvellements donc nous ne pouvons que nous féliciter que les 

clubs et les arbitres jouent le jeu d’un engagement sur la durée. 
 

Philippe PAULET revient sur l’utilisation nécessaire du tableau de suivi des frais des observateurs / 

tuteurs. Il explique au Comité Directeur les raisons qui ont amené la comptabilité à remettre en place 
ce document de suivi comptable qui existait par le passé et dont l’utilisation avait été abandonné. Ce 

dernier est indispensable à la vérification préalable aux paiements des indemnités. 
Il précise que cela n’occasionne pas de charge de travail supplémentaire puisque le responsable des 

désignations des observateurs / tuteurs doit en théorie avoir son document de suivi et « qu’un quasi 

copier / coller » devrait suffire à remplir le document. A défaut, le tableau de travail du désignateur 
pourra être envoyé en complétant les rubriques nécessaires au bon fonctionnement du District afin de 

ne pas pénaliser les officiels. 
 

D) Appel 
 

Le Président Philippe PAULET reprend la parole pour lire le courrier de démission de Patrick VOYÉ. Le 

Comité Directeur le remercie pour les services rendus à la Commission d’Appel. 
 

Il propose ensuite de valider trois nouveaux membres pour intégrer la Commission qui nécessite d’être 
complétée. Serkan DANISKAN, Jean-Noël LEVEQUE et Daniel SERUSIER sont ainsi validés pour 

intégrer la Commission. 

 
E) Compétitions 
 

Aucune difficulté particulière remontée par Aurélien PRIEUR. 

 

Les tirages des coupes jeunes sont effectués et ont fait l’objet de vidéos diffusées sur le Facebook du 
D.A.F. 

 
Le Président a simplement du intervenir envers 3 Présidents de club dont les comportements ont été 

critiquables envers des salariés. 
 

Le Comité Directeur prend connaissance des différentes candidatures reçues à ce jour pour les finales 

de coupe adultes et jeunes. Il attend l’expiration du délai de candidature fixé au 15/01 pour procéder 
à leur étude et aux validations. 

 
 

 

 



 

 
F) Jeunes 

 
Eric RAYBAUDI nous informe que le 16 mars des plateaux sont programmés pour déterminer quels 

seront les 5 clubs qui compléteront les 11 équipes engagées en D1 pour la finale Départementale U13 
Pitch. Celle-ci doit avoir lieu le 6 Avril à Foicy (notre CTD DAP Fabien AZIL a réservé les installations). 

 

Concernant la J.N.D. du 16 juin, le Comité Directeur valide la proposition de la Commission Jeunes de 
retenir le FC Nogentais comme club support de l’organisation au Château de la Motte Tilly. 

Le car podium est réservé et validé par retour de mail de Florent GOSSELIN de la LGEF. 
 

G) Nouvelles Pratiques 
 

Jean-Philippe HASS a eu contact avec le responsable du Footgolf Parc du Der. 

Celui-ci lui a transmis un modèle de convention qui pourrait être mise en place avec le District à 
travers une mise à disposition gratuite des installations pour quelques manifestations du D.A.F., des 

tarifs préférentiels pour les clubs, les licenciés… en contrepartie d’une communication sur nos 
supports. Le Comité Directeur ne ferme pas la porte à l’idée mais étudiera la convention et comparera 

avec ce que peut nous proposer le Golf de la Forêt d’Orient. 

 
Jean-Philippe HASS a reçu le Président de l’Entente Sportive de la Barse pour évoquer l’organisation 

d’un tournoi Futsal seniors en mars / avril au COSEC de Lusigny sur barse. Cela permettrait de tester 
la motivation et l’envie des clubs de reprendre un championnat de Futsal l’année prochaine. 

 

Il poursuit en nous confirmant que les rassemblements mensuels de Foot en Marchant se portent 
bien. Il a même germé l’idée de faire un critérium départemental. 

Enfin, Jean-Philippe HASS nous informe que le club des Noës étudie la possibilité de créer une section 
de Foot en Marchant. 

 
Il enchaîne avec la reconduction du tournoi E-Sport. Le Comité Directeur valide l’idée, d’autant que le 

champion de France de la précédente édition était aubois ; un titre est à défendre… . 

 
Pour clore ce sujet, il termine par évoquer le Foot loisirs à 7 que jean-Philippe HASS propose de 

rebaptiser Foot loisirs à 8 afin de coller au nom donné par la F.F.F.. Le principe est accepté en 
rappelant toutefois que cela reste du foot loisirs afin de ne pas créer d’ambiguïté dans l’esprit des 

clubs. 

 
L’Ordre du Jour étant terminé, le Président Philippe PAULET donne rendez-vous à tous les membres 

du Comité Directeur pour la cérémonie des vœux le 29 janvier 2024 puis lève la séance à 21H30. 
 

Pour le Comité Directeur, 
   
Le Président, 
Philippe PAULET 
 
Le Secrétaire Général, 
Rodolphe VIGREUX 


